Орган Волгодонского горнома и Цимлянского райкома КПСС Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

О № 67 (6768). О Вторник, 27 апреля 1976 года. О Цена 2 коп.

## На Атоммаше-без отстающих!

Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно взодите в действие новые объекты! Стройте быстро, добротно, экономично и на современной технической основе!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).



Комсомолец Владимир Николаевич Полупанов работает в управлении «Южстальконструкция». Его задачасобирать из блоков колонны главного корпуса и цеха № 3 Атоммаша. C порученным делом слесарь-монтажник справляется успешно, сменную норму выработки выполняет на 130—135 процентов.

На снимке: В. Н. ПОЛУПАНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

#### ТЕМПОВ не снизим

Наш коллектив роспецстроя» за первый квартал не только вырос количественно, но и качественно. Работать мы стали дружнее, соз-навая, что и от нас зави своевременн ы й пуск корпуса № 3 Атом маша.

В самом корпусе мы выполнили все работы, а сейчас работаем на одминистративно -5ытопом здании. Забетонирозади 174 буро-набивные сваи глубиною по 26 метров каждая. Сейчас осталось 46 свай по 22 метра, мы их, безусловно, до 1 мая сделаем.

Трудятся у нас все хорошо, но особо отмегить хотелось бы работу бурильщиков комму-А. Г. Ермоленко, А. К. Дрючкова, П. А. Коваленко, бетонщиков П. П. Лозового, А. Стефанцевича. Работая две смены, наш коллек тив выполняет сменные задания на 220—230 про центов.

В предмайском сорев новании темпов не сни-

> м. Юновидов, крановщик.

#### Hawu интервью

#### Достойный соперник

корреспондент беседовал с победитесоциалистического соревнования бригадиров монтажных бригад в 1975 году Дмитрием Николаевичем Остапенко из Ростовскодомостроительного комбината «Главсевкавстроя», побывавшим в Волгодонске.

Какое впечатление на Вас произвело строительство Атоммаша?

Величие этой стройки может не поразить любого человека, связавшего свою судьбу со строительством. Здесь есть возможность показать всего себя, на что способен человек. Такая стройка может увлечь любого, и люди елут сюда с большим желани-

Дмитрий Николаевич, Вы заключили договор с бригадой А. Г. Удалкина, что скажете о своем «сопернике»?

«Соперних» у меня бо-лее чем серьезный. Я побывал у него в брига-де, посмотрел работу, Бригадир опытный, мон-Тольятти, Набережных Челнах. Бригада смело идет по пути — «Каждому дому — рабочую гарантию». Поэтому наше соперничество будет трудным. Арбитром просим быть газету «Лени-

### ФАКТЫ С КОММЕНТАРИЕМ:

Только три бригады из девятнадцати выполнили мартовское задание в СМУ-3 управления строительством «Жилстрой». Среди отстающих оказались прославленные коллективы бригад Г. В. Курепина, Г. В. Мирзоян, Э. М. Умняшкиной и другие.

Этот факт мы попросили прокомментировать секретаря партбюро СМУ-3 Н. И. Радченко.

- Причин отставання рассказывает Николай Иванович. — Прежде всего, отсутствие централизованного снабжения. Поэтому руководство СМУ вынуждено систематически отрывать часть людей от их непосредственной производственной работы и направлять за материалами.

Потребности наши в строительных материалах удовлетворяются далеко не полностью. Например, в марте для обеснечения выполнения плана СМУ-3 требовалось 30-35 тысяч штук кирпича в сутки, а завозили только лишь 10-12 тысяч штук. К тому же, качество доставляемых матерналов зачастую очень низкое. Так, уже в этом месяце, 12 числа, бригаде Е. П. Украинцевой, на строительство дома № 17, был завезен вместо раствора сырой песок. И такие случаи но единичны.

Много рабочего времени расходуется впу-стую, непроизводительно из-за того, что по указанию руководителей управления стронтельством «Жилстрой» В. Ф. Кустова и А. В. Лебель рабочих очень часто перебрасывают с одного объекта на другой.

Серьезным недостатком в организации труда является слабая согласованность действий СМУ-3 с управлениями производственно - технической комплектации, подсобных производств, механизации строительных работ. Мы предларуководителям этих подразделений тре-«Волгодонскэнергострой» заключить догок другу (по типу тех, инициаторами заключения которых являются москвичи-ильичевцы), но они уклонились от это-Между тем, из-33 поломок механизмов, из-за их постоянных остановок

воры на соревнование с

взаимными обязательст-

вами по отношению друг

бригады СМУ-3 теряют массу рабочего временя. К примеру, 10 марта был остановлен кран на тех осмотр. Руководители УМСР обещали пустить его во вторую смену 11 марта, а пустили в пело где-то через трое суток.

31 марта и 1 апреляснова простой крана, а следовательно, и строителей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Факты отставания 16 бригад СМУ-3 и случаи, о которых рассказал Н. И. Радченко, трудно расценить иначе как «ЧП». Думается, что и партбюро СМУ-3, и партком управления строительством «Жилстрой», и партком треста «Волгодонскэнергострой» сделают из всего сказанного правильные выводы и дадут этим фактам должную партийную оценку.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Сеют братья омашковы

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА ЗАКОНЧЕН СЕВ РАННИХ КОЛОСОВЫХ И ПЕРЕСЕВ ОЗИМЫХ НА ПЛО-ЩАДИ 4500 ГЕКТАРОВ.

Геннадий Ромашковы ничем не похожи друг на сильевич друга, они имеют много об-шего. Оба-члены ВЛКСМ, надия Михайловича Ромашзакончили училище и стали механизаторами широкого ну 50 гектаров ячменем с профиля, отслужили поло- одновременным внесением женное время в армии. Обо- удобрений. их колхоз провожал на службу в армию, оба и вернулись в родные края. Вместе на работу ходят, вместе эксплуатируют один и тот же трактор.

А главное, что роднит молодых механизаторов, это их добросовестность, какая-то неутолимая жаждеятельности, ты. Один только подумает главное коррективы, коточто - либо начать, а второй уже приступает к делу. И. колхозников. Большая часть так во всем.

Братья Ромашковы одними из первых в колхозе отремонтировали в зимнее время трактор и совместно подготовили к работе комбайн. С началом полевых работ вместе выехали в поте второго отделения хозяйства. С той поры и работают, сменяя друг друга. На бороновании и севе не раз занимали первое место соревнующихся. О трудовых победах комсо-мольцев Ромашковых рассказывалось в специальном выпуске «молнии». Их фамилии написаны на стенде «Сегодня впереди».

— На Ромашковых смело можно положиться. Грамотные механизаторы, технику - характеризует любят, братьев механик второго отделения И. П. Гнездилов.

- И работать умеют,добавляет управляющий отделением И. Ф. Красноперов. — Завоевали переходящий красный флажок.

Пока мы разговаривали, к концу загонки подъехал сеялочный агрегат с крас-

Хотя внешне Вячеслав и ным флажком у радиатора. За рулем — Вячеслав Ва-Ромашков, кова и успел засеять за смеодновременным внесением

> Это особые гектары. Последине из двух тысяч сорока шести, отведенных под

> сев ранних зерновых.
> — Все. Отсеялись, — улыбается секретарь парткома

колхоза А. Я. Исаев. Эти слова он произнес бы раньше. Но работе хлеборобов несколько помещарабо- ли прошедшие дожди. А рые внесла зима в планы озимых погибла, пришлось их пересевать. Объем весенних работ увеличился

почти вдвое. Но и с этим механизаторы колхоза справились с честью. Сев ранних зерновых завершен. В этом заслуга всех механизаторов. И в первую очередь тех, кто систематически перекрывал сменные нормы выработки: А. М. Иванова, В. В. Коробова, В. А. Беля ева, А. И. Кулешова, С. Ф.

Мартемьяна и других. ...К концу смены на полевой стан приехал Геннадий Ромашков. Братья долго о чем-то говорили между собой. Осмотрели агрегат. Вместе ушли в дом.

Я поняла, о чем у них шла речь. Братья готовятся к севу подсолнечника. А эту культуру надо посеять на площади 1200 гектаров и справиться с заданием. как решили колхозники, к первому мая.

. 3. COCOBA, главный экономист колхоза.

#### Перекрывая нормы

Механизаторы Цимлянского мясосовхоза одновременно с культивацией ведут сев ранних зерновых; пересев ози-мых, прикатывание почвы. Вместе с семенами в почву вносятся и удоб-

Коммунист Михаил Андреевич Кирьянов, например, довел сменную выработку на севе ячменя до 58 гектаров при норме 35 при отличном качестве работы. Ненаи коммунисты П. Т. Осипов, А. И. Иванов и другие. При той же норме они ежедневно засевают по 53-58 гектаров яро-

Равняясь на коммунистов, по-ударному трудятся на весенне-полевых работах и другие механизаторы хозяйства. Так, тракторист А. В. Трушко на тракторе К-700 успевает закультивировать за смену 110 гектаров озимых, Н. С. Галянов — 99. Каждый день в совхозе выявляются все новые и новые передовики.

И. АЛАУХОВ, рабочий,

#### Бьем тревогу!

#### БУДУТ ЛИ УДОБРЕНИЯ?

Коллектив Романовского рисосовхоза принял на имнешний год высокие обязательства по выращиванию основной культуры лия - зерна. В своих расчетах они отводят видное место применению удобрений.

Решено, например, при севе риса и после всхода растений подкормить их на всех 1100 гектарах. Пля этого хозяйсттребуется не менее 500 тони азотных и 200 тонн фосфорных удобре ний. Заявка на необходи мое количество удобрений своевременно подана в районное отделение «Сельхозтехника». И удобрения давно поступили на склад отделения.

По лействующему положению «Сельхозтехника» обязана сама достввить их в совхоз. Но снабженны не топопятся с этим. Рисоволы уже приступили к севу, а удобрения все лежат мертвым гочом. ПИНГОРИН.

главный агроном.



# ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ЗНАК КАЧЕСТВА

Выпуск № 3

Патилетке качества — рабочую

гарантию

## СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Смены транспортного цеха и бригады грузчиков лесобиржи Волгодонского лесоперевалочного комбината заключили между собой договор о соревновании и взаимопомощи. Его подписали смены Н. И. Остафейчука, В. А. Терещенко, Т. С. Скорченко, Н. И. Скорченко и бригады грузчиков лесобиржи И. С. Жулая, Г. А. Загоскина, М. Ф. Хохулина, Н. А. Копылова.

Соревнование смежников уже приносит первые плоды, и его участники выступают за расширение договора,

м. ф. хохулин, бригадир грузчинов лесобиржи.

заны. Мы получаем от транспортников вагоны, которые загружены лесом. Вагоны вагонами, но ведь ны реквизитом: стойками и проволокой специальной. Но частенько у нас случаются простои, потому что или нет стоек, или проволока поступила стальная, а не жженая, которой мы долго мучиться с непригод- цехи, подачу их задерживаной проволокой, чтобы в конце концов приспособить ция. Или мы не можем заее к делу. Отсюда простон вагонов. А это никому не выгодно.

Поэтому в договоре транспортники обязались поставлять под погрузку вагоны только технически исправные и заправленные реквизитом. Мы же обязались обрабатывать вагоны в точно предусмотренное время.

На мой взгляд, полезно было бы заключить подобный договор на соревнование и с другими смежниками.

#### Т. С. СКОРЧЕНКО, дежурная по парку.

Я присутствовала, представитель своей смены от транспортного цеха, на встрече с рабочими лесобиржи, где и был заключен, на мой взгляд, очень нужный договор о социалистическом соревновании готовки сырья другими. Помежду нашими цехами.

Уже можно отметить, что рабочие лесобиржи стали ность - путь к общему усбыстрее загружать вагоны пеху.

и не задерживать их у себя, а побыстрее их отправлять нам или в другие цехи. И еще одно примеча-Транспортный цех и наш бригад лесобиржи имеются цех, лесобиржа, взаимосвя- краны, за техническую исправность которых отвечаем мы, транспортники. Теперь же грузчики стали больше и лучше следить за они должны быть заправле их состоянием, так как поломки кранов — это их простои. Стали тщательнее убирать свои рабочие меcra.

Мы тоже стараемся выполнять обязательства, копользуемся. Вог и прихо- торые скрепили товарищеским договором. Но иногда средственной обязанности случается так, что у нас нет вагонов, в которых нуж кать где-то стойки или даются грузчики и другие ет железнодорожная станправить в реквизит стойки, которые получаем из руд-

> Вот так, сам собой напрашивается вывод: просто необходимо расширить наш договор, включить в соревнование все связанные друг с другом звенья единого технологического цикла,

#### О. Ф. ВАЩУК, 7 мастер рудцеха.

Почин, сделанный транспортниками и рабочими лесобиржи, заслуживает и требует широкой поддерж-Мы, например, даем транспортникам, а них и грузчикам, стойки для загрузки вагонов. Кроме того различным образом наш цех связан с другими цехами, а они-между

Качество продукции одних зависит от уровня подэтому взаимная ответствен-

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИВАЙ-ТЕСЬ НЕУКЛОННОГО РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА. УВЕ-**ЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КА-**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).



Дать продукции больше и лучшего качествапод таким девизом трудятся машинисты упаковочной машины цеха № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Валентина Воронова и Ольга Антропова (на снимке).

Фото А. Бурдюгова.

#### всем цехом

Третий, механический, цех Волгодонского опытно - экспериментального завода включил в свои обязательства пункт, в котором говорится: «Бороться за 100-процентное бездефектное изготовление продукции».

Первые шаги в этом направлении уже сделаны. 15 рабочих цеха работают с личным клеймом. Пять видов деталей изготовляются в цеже полностью без брака.

В авангарде соревнования под девизом «Пятилетке качества-рабочую гарантию» бригада зуборезчиков И. Н. Жукова, комсомольско - молодежные бригады. В. Кабанова и В. Егорова.

с. худякова, инженер по соцсоревнованию.

ввол первой очереди базы снабжения определен на конец декабря 1975. Что нужно было сделать? Построить открытую бетонную площад ку в 50 тысяч квадратных метров в комплексе с козловыми кранами, склад оборудования площадью 3500 квадратных метров, склад материалов такой же площадью, зарядную станцию для электропогрузчиков, весовую, подъездные железнодорожные пути, ограждение и т. д.

Прошел и первый квартал 1976 года но, так необходимая база управления материально - технического снабжения не может принять без перевалки прокат

в эксплуатацию ли у этих материалов хо зяин, и кто он? » Передо мною лежит про-

токол по приемке в эксплуа тацию базы снабжения. Даля 1976 года. Подписан одной стороной — представителями УМТС Северо-Кавказского района. От треста «Волгодонскэнергострой» его никто не подписал В этом протоколе по объектам, которые должны быть сданы еще к первому января 1976 года, отмечено более 40 недоделок. Все эти недоделки можно устранить за 10-15 дней, но беда в том, что в «Вол годомонэнергострое» не найдут виновного, того, кто должен устранять все эти черных и цветных металлов, недоделки. А между тем,

Быем тревогу!

## ни одного

трубы всех типов и разме- деньги, выделенные на сооров, санфаянс, отделочные, ружение базы, уже давнымхимические и вспомогательные материалы, спецодежду, инструмент, цемент и многие другие материалы. еще и тормозит работе час не справляется с обеспечением материалами, деталями и конструкциями.

Главснаб СССР организовал в Волгодонске специальное управление. В нем уже работают 58 инженерно-технических работников. В ближайшее время комплектация кадрами будет завершена. В адрес базы, начиная с 12 января, пошли грузы,

Но база не действует. Почти на 12 гектарах валяются различные материальные ценности, под открытым небом в разных местах разбросаны окна и двери. Под дождем и ветром они

портятся, коробятся. Глядя на эту картину, невольно думаеть: «Есть давно израсходованы.

Полностью строительство базы определено в первом полугодии. Остается чуть больше двух УПТК треста «Волгодонск-энергостроя», которое сей кому поручено строить базу, до сих пор не присту пал к складу химикатов площадью 1150 квадратных метров, не начат монтаж трех козловых кранов. На зарязной станции электропогрузчиков илет только кладка стен, очень много работ на противопожарном водоеме-

На всех проводимых областных штабах по строительству Атоммаша поднимался вопрос о быстрейшем завершении строительства базы. Руководители тт. Чечин, Алыбин каждый утверждали. pa3 что в ближайшие дни работы будут закончены. Но дело, как видно, с места не двинулось.

г. шпаченко.

3A CHBO3HHE БРИГАДЫ

Из Отчетного доклада Л. И. Брежнева на съезде мы знаем, что в десятой пятилетке взят курс на повышение удельного вложений на реконструкцию и модеринзацию действующих производств.

У нас на заводе уже в девятой пятилетке увеличение объемов выпуска продукции шло в основном за счет интенсификации работы оборудования, реконструкции. Сейчас утвержден план по реконструкции на десятую пятилетку, выполнение которого, например, в производствах синтетических жирных кислот и синтетических моющих средств даст увеличение выпуска продукции на 25 процен-

Комсомольны, молодежь завода понимают, что задачи перед коллективом стоят большие. Поэтому на общезаволском комсомольском собрания еще в 1975 году быле решено объявить реконструкцию действующих производств ударным делом комсомола. На участке реконструкции создана комсомольско-молодежная бригада, постемню выполняющая план на 120—125 про-центов В цехе № 5, например, из комсомольцев участков КИПиА и лаборатории создана бригада, работающая на строительстве второй нитки цеха по очистке

Поддержав почин бригады зуборезчиков Ростовско машиностроительного завода, коллективы цехов развертывают соревнование под девизом: «Каждой ра-бочей минуте — максимальную эффективность». Уже сейчас по планам ТЭККтехника, экономика, качест во, коммунистическое воспитание — работают 870 мо лодых рабочих и 69 молодых специалистов.

их будет расти. Сегодня борьба за качество становится первоочередной задачей. Всем стало ясно, что качеством надо управлять Поэтому еще в 1975 году на заводе была проделана определенная работа по совершенствованию управления качеством продукции. Проведена переаттестация четырех видов кислот на высшую категорию качества, присвоена высшая категория пятому виду. Сейчас коллектив уча стка алкилоламидов цеха М 3 работает над присвоением МЭА Знака качества, участка синтетических моющих средств цеха № 4 над присвоением Знака качества порошку «Астра» и пасте «Ландыш». На этих участках трудятся комсомольско-молодежные коллек тивы, заключившие между собой договор на соцсоревнование. При подведении итогов соревнования учитывается конкретный показатель качества труда - процент сдачи продукции с первого предъявления. Еще в 1975 году на обоих участках созданы комсомольские посты качества, но на сегодня работа постов качества нас не удовлетворяет, так как они не обеспечивают комплексного подхода к работе по присвоению продукции Знака качества.

Назрела необходимость создавать повсеместно сквозные бригады качества, эту работу будем прово-дить и мы на своем заво-Шефство комсомола де. над выпуском высококачественной продукции станет делом первостепенной важности комсомолии нашего предприятия.

Л. ИВАНОВА, секретарь комитета комсомола.

вует на производстве син-ОКОЛО полугода дейсттетических жирных кислот Волгодонского химзавода выработкой та или иная совет по управлению качеством. В его составе технологи, работники цехо-

вой лаборатории. Заседает

совет ежедневно.

Совет выдает и общие принципиальные рекомендации, проводит на практике необходимые организационные мероприятия.

так, анализ работы участ окисления № 1 показал, и нередко в погоне за лони для каждой смены.

#### **ДЕЙСТВУЕТ**

смена спешит «взять» боль шее число колони оксидата в ущерб следующей смене и... качеству. Ведь в этом случае процесс окисления не доводится до конца и «КЧ» (кислотное число) останавливается на уровна 50—55 вместо 70— 72 по норме.

По решению совета был введен лимит выгрузки ко-

Результаты деятельности совета налицо: за последние два месяца 1975 года ПСЖК выдало продукции со Знаком качества: больше, чем за предыдущие де сять. А объем кислот, вы-пущенных со Знаком качества в первом квартале текущего года, превысил годовой показатель 1975.

И. УШАКОВ, председатель совета по управлению качеством.

### ПРОПАГАНДИСТЫ

## ВАЖЕН КОНЕЧНЫЙ нарушения трудовой, произ водственной лисимплины и

нов коммунистической мо- знаний, положительных ка- териалов ХХУ рали в системе комсомольского просвещения СПМК-1053 работает второй гол. В ней обучаются в полном ступность языка, логичсоставе коллективы комсомольско - молоде ж и ы х бригад маляров Любови зволяют проводить занятия Георгиевны Гриньковой и Людмилы Петровны Алифа тересно.

ретически Главная цель, которую она поставила перед собой, -- дошателей к качественному, труду на производстве и ак тивному участию в общест венной жизни, к внедрению пенных починов и передово го опыта.

Для достижения этой цели Александра Ивановна ис пользует все возможности. Прежде всего, она вдумчиво и тшательно готовится к каждому занятию, широко привлекая первоисточнии наглядно-технические средства, умело подкрепляя программный материал при ни своего коллектива, из шателей.

тории, настроенности людей, внимательное изучение слушателя, его каждого

коммунисты винсов-

ос- внутреннего мира, уровня честв и недостатков.

эрудирован-Хорошая ность пропагандиста, дов изложении материала поживо, содержательно, ин-

В 1974-1975 учебном гов политшколе ду все слушатели полит- тие в обсуждении приняли Занятия в политшколе ду все слушатели полит- тие в обсуж, проводит Александра Ива- школы успешно выполнили слушатели новна Кох-опытный, тео- свои социалистические обя- ударники и методически зательства. Они первыми подготовленный, къзлифи-цированный пропагандист. дах и начали работать по злобинскому методу бригад Лида Гольцова, бригадирь ного подряда. Это позволибиться высокой эффективно ло им сэкономить строисти учебы, побудить слу- тельных материалов на од ну тысячу рублей, на два высокопроизводительно м у дня сократить сроки отделочных работ на 70-квартирном доме.

Слушателями политшколы было подано два предложения, внедрение которых дает экономический эффект две тысячи рублей. Два слушателя поступили в высшие учебные заведения.

Так же по-ударному тру дятся слушатели этой политшколы и в 1975 — 1976 учебном году. Обе бригады досрочно выполнили задамерами и фактами из жиз- ния девятой пятилетки по производительности труда. практики работы своих слу Они первыми среди строителей города начали рабо-Помогает пропагандисту тать по плану ТЭКК, котохорошее знание своей ауди рым предусмотрено получить 2,5 тысячи рублей эко зам. секретаря парткома номин.

Слушателями политшко-

водственной дисциплины и общественного порядка. Ус нешно выполнили они свои обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС

Изучению решений и ма-

съезда КПСС Александра Иванов на посвятила три занятия и готовится к проведению четвертого. Особенно удачность и последовательность но прошли практические занятия, на которых обсуждались основные направле ния развития народного хозяйства СССР на 1976 -1980 годы. Активное учасполитшколы коммунистиче ского труда Рая Каленик Оля Ковганюк, Валя Вол Желецкая, ченкова, Надя н другие. Кстати, все они активные общественники-члены постройкома, проф групорги, агитаторы.

Немаловажной заслугой пропагандиста является то что она сумела привить сво нм слушателям вкус к политической учебе. Они с большой охотой приходят на занятия. Причем, занятия проводятся даже чаще предусмотрено расписанием.

Все это опять-таки благо творно сказывается на результатах труда слушателей. Работая в настоящее время на стронтельстве пус кового терапевтического корпуса, они показывают образцы труда и высокого качества отделки. А ведн самое важное и есть колеч ный результат учебы.

и. денисенко, треста «Волгодонсксельстрой».

• Герои пятилетки

было особенно оживлен но. Сам главный инженер винзавода пожаловал, значит, дело простое.

-Позвольте зачитать мне Указ Президиума Верховного Совета СССР, — начал главный инженер Г. Ф. Непранов.-За успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств, орденом Трудового Крас ного Знамени награждена Татьяна Владимировна Гарост.

Едва он проговорил эти слова, как десятки людей обернулись к сто явшей в стороне женщине и стали поздравлять ее. А она растерянно говорила, улыбаясь:

—Дайте, девчата, опом ниться, в себя прийти... Затем, когда начался рабочий день, Гарост полушутя сказала налар нице-Анне Лаврентьев не Мамоновой.

-У меня даже голова разболелась...

Привыкай, —отвечала Мамонова.-Когда я получила такой же орден, тоже не могла поначалу сердце унять. Волновалась.

-Теперь еще лучше трудиться надо!-сказала Гарост.--Иначе нель-

Татьяна Владимировна начала работать рано. В 16 лет ее уже знали в хуторе Терновском как свинарку.

когда вышла Потом, замуж и переехала в работала на Цимлянск, опорном Цимлянском пункте виноградарем. А теперь вот уже около десяти лет- на заводе игристых вин.

Татьяну Приобщили Владимировну к нелегкому труду винодела Вера Михайловна Ивано ва-ньине бригадир, и бывший технолог Юлия Федоровна Шалагина. Благодаря своему трудо любию и добросовест-ности, Гарост быстро пе реняла опыт своих наставников. Выработалось в ней и окрепло сознание причастности к общему делу завода, к то называется MY, YTO честью заводской мар-KH.

Если почему-то Татья на Владимировна сомне вается в высоком качестве продукции,---идет к микробиологу, «стучится» к специалистам всех рангов, пока не добъется своего. «Высокому качеству — рабогарантию!» просто лозунг для Гарост - это ее кровное дело, ее убежденность.

При встрече я спросил у Татьяны Владимировны, что она чувствовала, когда узнала о награждении ее орденом.

 Это награда наша общая. Без товарищей по работе ее не было бы,-ответила она.

...Такова она, скромная рабочая завода игристых вин Татьяна Владимировна Гарост. Имен но за эти качества и уважают ее на заводе.

> В. ТРЯСУХА. наш внешт. корр.

С приходом весны оживились полевые станы кол-

хоза «Большевик». Над одним из домиков бригады № 1 с раннего утра курится дымок. Это повар К. К. Землякова и се помощища Н. П. Овчиничкова готовят пищу механизаторам, занятым на севе.

Клара Константиновна кухарит в бригаде уже шесть лет. Трактористы, шоферы, комбайисры уважа ют ее за добросовестное отношение к делу. На синмке (справа): К. К. ЗЕМЛЯКОВА.

Фото А. Бурдюгова.

### ТУР НА ОВОЩНОЙ ПЛАНТАЦИ

лендокхникохсокх известный под названием ТУР, кивание хлеборобы используют для обработки семян озимых лении двух настоящих зерновых. А в некоторых листьев. Козяйствах стали применять его и на обработке ко помидоры «доискойовощных плантаций.

отдела внедрения Северо- это только на этом сорте. Кавказского центра НОТ проверили, как же влияет этот препарат на урожай-ность огородных культур. культур. «донской-202» помидорах и «волгоградский 5/95».

рыскивали 0,5-процентным Через 10-12 дней после всходов опрыскивание повторили.

После высадки растений рассадопосадочной машиной в грунт обработку про 0,012-процентным раствором этого же химического препарата. На обработку одного гектара овощных составляли раствор: два килограмма ТУРа на 400 литров воды.

Растения, обработанные препаратом ТУР, начали цвести на два дня раньше. В средней части куста было больше бутонов, цветов и завязи, чем на необрабо-

препарат танных кустах. эффективным было опрыс-0,5-процентным раствором ТУРа при появ-

ять его и на обработке ке помидоры «донской-вощных плантаций. 202» дали на гектаре при-Специалисты Азовского бавку в 58,1 центнера. Но

Обработка овощных растений ТУРом эффективна и экономически выгодна. Килограмм препарата стоит Испытания проводились на 76 копеек. Затраты по его внесению на гектар не превышают трех рублей. На Рассаду выращивали в рубль затрат, связанных с теплицах. Растения в фазо применением этого пренара двух настоящх листьев опдвух настоящх листьев опта, в нашем опыте полученовскивали 0,5-процентным но 5 рублей 13 копеек прираствором препарата ТУР. были. Чистый доход с гекторого тара составил 558 рублей 98 копеек.

> Испытывали мы ТУР и на огуречной плантации: опрыскивали растения в фазе пяти-шести листьев 0,5-процентным раствором. На этом участке собрали 88,7 процента стандартных огурцов, а на контрольной делянке-только 59,3 процента. Урожайность огурцов за счет применения ТУРа повысилась на 72,4 пентнера на гектаре.

> > н. гоман, руководитель группы центра НОТ.

#### хоза «Морозовский» знают Виктора Васильевича Денисова не только как руководителя коллектива, но и как хорошего пропагандиста. В 1962 году он окончил Донской сельскохозяйственный институт и полу-

Знание производства, уме ние работать с людьми во многом помогает ему в пропагандистской деятельпропагандистской ности, которой Виктор Васильевич занимается деся-

тый год.

В этом году он является политиколы по изучению курса «Социализм и труд». Слушателей 20 человек. Это механизаторы, строите-В. Денисов с подлинотдаетс ым энтузиазмом пропагандистской работе, стремясь помочь своим това рищам овладеть марксистско-ленинской теорией.

Виктор Васильевич тщательно готовится к занятиям. Читает не только рекомендованную литературу, а находит дополнительный сильевич вел рассказ с материал из брошюр, га- применением пяти диазет. Обращается к первоисточникам — произведениям классиков марксизма-ленион уделяет подбору мест- с научной точки зрения дол ных фактов, примеров, тес-

ственный институт и полу-ние и мышление слушате-ключение был продемон-лей, просит рассказать, как стрирован двадцатиминутйони или тот товминоп ино BOUDOC.

Отдельные формулировки, положения, высказывания классиков марксизма-ленинизма он дословно зачитывает и предлагает слушате лям записать их.

В заключение обобщает пропагандистом начальной сказанное, стараясь подчеркнуть главное.

Чтобы для участников занятий, говоря словами В. И. Ленина, сизвестную ли, виноградари, скотники истину сделать возможно убедительной, возболее можно легче усвояемой, воз можно нагляднее и тверже запечатлеваемой», Виктор Васильевич умело применяет наглядные пособия и тех нические средства пропаган ды. Например, при изучении темы «Научная органи зация труда» Виктор Ваграмм и плакатов, специаль но изготовленных к этому занятию. На схеме было низма. Большое внимание показано, в частности, как жен быть организован труд но увязывает изучаемый ма виноградаря, чтобы избегериал с хозяйственной и жать потерь времени при культурной жизнью коллек переходах. Для лучшего тива. Рассказ пропагандист ве научная организация труда. дет эмоционально. Старает было показано несколько

ся активизировать внима кадров диафильмов. В заный фильм «Научная организация труда приходит в поле» .

> Все это помогает слушателям лучше понять и как бы пережить услишанное или увиденное, делать путь к убеждению короче, а сами убеждения более твердыми.

Пропагандист В. В. Денисов считает своей задачей добиться того, чтобы члена авангардная роль партии на производстве, творческая активность решении хозяйственных за дач во многом определялась его идейностью, правильным пониманием поли-Коммунистической тики партии. «Мой долг,-говорит Виктор Васильевич, сделать все для того, чтобы крепла идейная убежденность коммунистов, их ответственность за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС»

Сейчас слушатели политшколы под руководством своего пропагандиста глубоко и обстоятельно изучают материалы XXV съезда

В. ПЕТУХОВ. зав. парткабинетом Цимлянского РК КПСС.

#### ЛОБАВКА К УРОЖАЮ

посадкой слабым раствором ной кислоты можно полуянтарной кислоты увеличивает урожайность картофеля в среднем на 25 центне- щиванием клубней на сверов с гектара - к такому выводу пришли сотрудники варительно картофель опи аспиранты Ленинградскоинститута после многочис-ленных опытов в совхозе литрах воды. Этим коли-«Пламя», что под Ленинградом. За счет этого агротехнического приема хозяйство вот уже в течение двух лет получает весомую прибавку к урожаю. Благодаря новинке в прошлом году было произведено дополнительно свыше нынешнем году применят четырехсот тони раннего многие совхозы и колхозы картофеля.

чить в сочетании с яровина цией-предпосевным прорату, считают ученые. Предрыскивают янтарной кислосельскохозяйственного той, 12 граммов которой чеством раствора обрабаты вается тонна посадочного материала.

> Используется янтарная сислота и при выращивании овощей, в частности, моркови. и свеклы. Этот агротехнический прием в области.

Нанвысшую эффектив- Ленянградская область.

### ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

на демонстрации 1 Мая 1976 года в городе Цимаянске

Цимлянский РК КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся при рассмотрении порядка движения колони на демонстрации 1 Мая 1976 года учиты вали работу каждого коллектива по выполнению социалистических обязательств за первый квартал 1976 года и итоги социалистического соревнования в честь Пер-

10 часов на площади Побелы

Шествие колони открыва ют школы города.

1-я колонна--- Пимлянская средняя школа № 1, шко-ла-интернат. Сбор в 9 часов у школы № 1.

2-я колонна — Цимлянская средняя школа № 2. Сбор в 9 часов у школы. 3-я колонна ская средняя школа № 3. Сбор у школы в 8-30.

Далее идут декорирован ные машины спортсменов города.

4-я колонна - ковровая фабрика. Сбор в 9 часов у административного здания. 5-я колонна - Цимлянский ремонтно - механиче-

ский завод, экспедиция. 6-я колонна — Цимлянская ГЭС, участок горэлектросетей, обсерватория.

7-я колонна — пивзавод. пищекомбинат.

колонна — Цимлянский винсовхоз, опорный

пункт. 9-я колонна-завод желе зобетонных изделий.

10-я колонна- промкомбинат.

11-я колонна—работники К КПСС, РК ВЛКСМ, райисполкома, райсельхозуправления, горсовета, суи прокуратуры, милиции, учреждений культуры, кино, Цимрыбвода, рыбин-

Демонстрация начинается і спекции, госбанка, госстраха, сберкассы, узла связи типографии, машиносчетной станции, аэропорта, же лезнодорожной станции, контрольно-семенной лаборатории, райветлечебницы, райбаклаборатории, ИПС, агрохимлаборатории. Сбор 9 часов у здания РК KIICC.

12-я колонна — «Ростоблколхозстрой», рожное управление, СУ «Донкоопстрой», РСУ № 1, ПМК-92, СПМК-660. Сбор в 9 часов у автостанции около рынка.

13-я колонна — райобъединение «Сельхозтехника». нефтебаза, Цимлянский хоз расчетный участок по меживотноволчеханизации ских ферм.

14-я колонна-райпо, заготконтора. Сбор в 9 часов у здания райпо.

15-я колонна - быткомбинат, РСУ бытового обслуживания, комбинат ком мунальных предприятий. домоуправление. Сбор в 9 часов у здания быткомбина

16-я колонна—райбольни-ца, туббольница. Сбор в 9 часов у райбольницы.

17-я колонна-дом отдыха. турбаза «Чайка». Сбор в 9 часов у здания дома отдыха.

Праздничная комиссия.

H. TATAPEHKO,

скорость движения зв-

тотранспорта, Прибор

быстро и безошибочно

выявляет нарушителей

правил дорожного дви-

жения подает об этом

соответствующий сигнал.

движением вполне смо-

гут внештатные сотрудни

ки ГАИ. Надо только их

организовать. Среди энергетиков и работни-

ков охраны Цимлянской

ГЭС немало опытных во

дителей, которые могут успешно справиться с

наведением порядка на

А. ПОНОМАРЧУК.

работник охраны Цимлянской ГЭС.

Зам. редантора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

автолорожном мосту.

Следить за дорожным

чаш внешт, корр.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

дорожники

лянское ДРСУ, которым руководит В. И. Семилетов.

План капитальных работ за 1975 год выполнен на 102 процента. План эксплуатации-на 100 процентов.

Здесь работает дружный коллектив механизаторов

и слесарей. Своевременный ремонт дорожной техники

производит бригада, руководимая А. Беляевым. Вете-

ран производства Д. Л. Кормилец, не считаясь со вре-

Победители соревнования девятой пятилетки— Л. А. Углюв, И. Н. Кузнецов, П. К. Стецюра, В. Компанец и

другие—напряженно трудятся над выполнением зада-

НУЖЕН ПОСТ ГАИ

менем, ремонтирует машины.

По мосту Цимлянской

ГЭС ежедневно прохо-

дят сотни автомашин и

тракторов различных ма

рок. Особенно интенсив-

вранспорта сейчас, во

время строительст в а

Атоммаша. Но далеко

не все шоферы соблюда-

ют правила дорожного

движения по мосту. Не-

которые из них превыша ют установленную ско-

рость, производят об-

гон попутного транс-

На мой взгляд, в рай-

оне Цимлянской гидро-

электростанции необхо-

димо создать пост ГАИ,

как это сделано

движение

ным стало

порта.

Многие сотни километров дорог обслуживает Цим-

# CMOTPHIE

Вторник, 27 апреля Вторник, 27 апреля 9.30 — Программа мульт-фильмов. 9.55 — «Волны Черного моря». Первая се-рия. 11.15 — Концерт эст-радного оркестра «Голубой экран». 14.25 — «По стра-нам социализма». Кинопро-грамма. 15.15 — «Лирика В. Маяковского». 16.15 — «Мы закоммися. вы», 17.15—Для дстея, «де-сять бумажных голубей», Фильм-концерт, 17.40 — «Со-ревнуются овощеноды До-на», 18.15 — День Дона, 19.00 — «Человек и закон», 19.00 — «Поют М. Пахомен, ко и Б. Закиров», 19.30 — Генри Уинстон: «Жить—зна-чит бороться», 19.50—«Вол-ны Черного моря», Вторая серия, 21.00 — «Время», 21.30 — «А ну-ка, девуш-ки»,

Среда, 28 апреля

9.30 — «Чудо тыква». Кукольный фильм-спектакль.
10.00—«Волны Черного моря». Вторая серия. 11.05 —
«Поют М. Пахоменко и
Б. Закиров». 14.25 — «В
буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.45 — «Лесная школа». 15.45 — «Фильм—
детям». 17.00 — «Человек и
земля». 17.00 — «Человек и
земля». 17.00 — День Дона. 18.15—Концерт. 18.55 —
«Социалистический образ
жизни и благосостояние народа». 19.45—Тираж «Спортлото». 19.55 — «Волны Черного моря». Третья серия.
21.00 — «Время». 21.30 —
Премьера телефильма.

Четверг, 29 апреля

9.30 — Кинопрограмма для
детей. 10.00 — «Волны Черного моря». Третья серия.
11.05 — Концерт оркестра Среда, 28 апреля

русских народных инструментов. 14.15 — Программа документальных фильмов телестудий страны. 15.15 покументальных фильмов телестудий страны. 15.15— 
Русская речь». 16.00—Компознтор С. С. Прокофьев. 16.30— «Шахматная школа». 17.00— «Адреса молодых». 18.15— День Доня. 18.30— «Леинский ушперситет миллионов». 19.00— 
«Музыкальный абонемент». 20.00— «Водиы Черного 
моря». Четвертая серия. 21.30— 
«Товарищ песия». «Товариш песня»

Пятница, 30 апреля Пятница, 30 апреля

10.15 — «Волны Черного моря». Четвертая серия.

11.15 — «Летите, голуби!».

14.15 — «Сибирь — БАМ — наука».

15.15 — «Москва и москвичи».

15.45 — «Фильм — детям». «Андрейка».

17.10 — «Красная песня».

18.00 — Страна предмайская.

19.15 — За-ключительный концерт Всесоюзного конкурса артистов союзного конкурса артистов балета. 21.00 - «Время». балета. 21.00 — «Время». 21.30 — «Корневильские ко-локола». (По оперетте Р. Планкетта).

Р. Планкетта); **Суббота, 1 мая** 9.45 — Москва. Красная площадь. 12.00 — «Тионер-ская песпя, звени!». 12.45 «Мир. Труд. Май». 13.15 — «Творчество пародов мира».

14.15 — Художестве н н ы й фильм «Цирк». 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Премьера телевизионного до кументального фильма из серии «Герои пятилетки».
18.15 — Премьера телевизионного художестве и и о г о
фильма. «Расписание из
аввтра». 19.40 — «Концерт
советской песин». 20.00 —
«Та стульев». 21.00 — Репортаж о праздновании Дня
международной солядарности трудящихся 1 Мая.
22.00 — «Голубой огонек». кументального фильма из се-

#### Воскресенье, 2 мая

9.30 — «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Фильм — детям». «Мишка-артист». 12.05 — 11.00 — «Фильм — детям». «Мишка-артист». 12.05 — «Музыкальный кноск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Песни огиенных лет». 13.50 — «Москвичка». 13.00 — Художественный фильм «Мелодии Верийского квартала».
16.35 — «Солидари о ст ь».
17.00 — «На арене цирка».
18.00 — «Первомай на Дону». 18.30 — «Поет Э. Пьеха». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00—«Клуб кинопутешествий».
21.00 — «Время». 21.30 — «Мелодии друзей». дин Верийского квартала». 16.35 — «Солидари о с т ь».



#### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

требуются:

на постоянную работу: помощники составителей поездов, составители поездов, стрелочники, башмачники. технические конторщики, приемосдатчики груза и багажа.

Принятые на работу пользуются льготами, новленными для работников железнодорожного

Обращаться в начальнику станции или в уполномочениому отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская. 2.

#### СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 660

производит капитальные и текущие ремонты котельных, сан-

технических и электротехнических систем-КОЛОННЕ ТРЕБУЮТСЯ:

высококвалифицированные газосварщики, сантехники, электрики.

Оплачивается 30-процентная надбавка. Предоставляются благоустроенные квартиры в г. Цимлянске. Обращаться: Цимлянский район, х. Сиволобов,

#### МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА Г. ВОЛГОДОНСКА производит набор

учащихся на 1976-1977 учебный год по следуфортепиано, скрипки, духовых инструментов, гита-

ры, баяна, аккордеона, домры, балалайки. Прием заявлений по 20 мая. Консультации с 20 мая по 5 июня.

Экзамены 7 и 8 июня. Адрес: г. Волгодонск, ул. Ленина, 21. Телефон

ВОЛГОДОНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ЮЖСТАЛЬНОНСТРУНЦИЯ» НА СТРОИТЕЛЬСТВО АТОММАША

#### требуются:

монтажники стальных и железобетонных конструк ций, электросварщики, машинисты кранов, электрослесари по ремонту кранов, ученики электросварщиков, ученики монтажников, уборщицы.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского СМУ, г. Волгодонск, ул. Химиков, возле здания СУ-31 (в вагончиках) или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

#### **ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ** срочно требуются

#### мужлины: машинисты-засыпщики, слесари-ремонт-

ники, мастер-строитель, грузчик сырья. Оплата труда сдельно-

премиальная. Обращаться: гор. Волго-донск, пер. Чехова, 7, отдел

кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советокая. 2.

#### ВОЛГОДОНСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 2 срочно требуются:

шофер на автобус, электрик, слесари,

ночные няни, уборщица.

Обращаться: г. Волгодонск. ул. Волгодонская. 2, школа-интернат № 2 или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск. ул. Советская, 2.

#### цимлянской передвижной МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ ТРЕСТА «МЕЛИОВОДСТРОЙ»

#### на постоянную работу требуются:

эксивваторщики на «3-152». зиснаваторщики на «3-652», шоворы-автокрановщики.

монтажники железобетонных конструкций,

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная. Рабочим выплачивается надбавка в размере 30 процентов за разъездной характер работы.

Механизаторы и монтажники обеспечиваются квартирами в первую очередь.

Обращаться: ст. Романовская, Цимлянская ИМК или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов. г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

#### волгодонской СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

#### объявляет набор

на вечерние курсы по подготовке:

мотоциклистов, шоферов-любителей.

Начало занятий 4 мая в 18 часов.

Обращаться в : ГК ДОСААФ, ул. Волгодонская.

Каждую пятницу и вторник в магазины № 25 и № 6 Волгодонского горторга будут поступать в пропажу

#### **ДИАБЕТИЧЕСКИЕ** TOPTH.

Полуфабрикаты — бисквит, сироп, крем и крошка - готовятся с применением пищевого ксилита (взамен caxapa)

Торты рекомендуются для больных диабетом.

Администрация хлебозавода.

#### **КОНСТАНТИНОВСКИЙ** КОМБИНАТ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

производит плетение сетки организациям и населению из проволоки заказчика сечением 2,5 мм по цене 38 коп. за один ив.

Обращаться: г. Константиновск, Ростовской обл., ул. Фрупзе, 199.

> РЕДАКЦИИ **FASETH** «ЛЕНИНЕЦ»

#### срочно требуется

нурьер-уборщица. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Советс к а я.

наш адрес: 347340 г. Волгодонск, ул. Coserская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства-24-24; промышленного от дела и бухгалтерии-24-49; корректорской . 26-31; типографии - 24-74

Волгоградской ГЭС. Там установлен автоматический указатель, на расстоянии. определяющий

Газета выходит во вторинк. Тамография № 16 Ростовского управления издательств. полиграфия в книжной горговля | Объем—1 усл. п. д 1 Заказ 1416. Тираж 18-416.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич